

De heren M. de Bijl en M. Dewachter

Postbus 10.001
5280 DA Boxtel
Bosscheweg 56
5283 WB Boxtel

(0411) 618 618
info@dommel.nl
www.dommel.nl

Boxtel	:	26 september 2023	Behandeld door	:	Martin Bouwman
Ons kenmerk	:	150792 / 150818	Doorkiesnummer	:	0411 - 618 618
Uw kenmerk	:		E-mailadres	:	Bestuurszaken@dommel.nl
Onderwerp	:	Art. 58-vragen inzake grondopgave voor ecosubsidies	Bijlagen	:	
			Verzonden	:	24 oktober 2023

Geachte heren de Bijl en Dewachter,

Op 20 september ontvingen wij uw vragen inzake grondopgave voor ecosubsidies.
In deze brief geven wij u onze reactie op uw vragen.

Uw inleiding

In het Algemeen Dagblad werd onlangs in een artikel aandacht gevraagd voor het gegeven dat agrarische ondernemers bij de RVO gronden opvoeren om subsidie te krijgen, die niet in hun bezit of beheer zijn. Drie waterschappen lenen hun sloten uit aan boeren die daardoor gemakkelijker en frauduleus aan Europese eco-subsidies kunnen komen. Die subsidies zijn bedoeld voor ecologische toevoegingen.

Vraag 1

Werkt ook De Dommel aan dergelijke constructies bewust mee?

Antwoord

Nee, zie hiervoor ook het DB-voorstel 120453 dd 30 mei 2023 (bijlage 1) de beantwoording van art 58 vragen van BBB inz uitvoering Gemeenschappelijk landbouwbeleid (bijlage 2).

Vraag 2

Heeft De Dommel bekendheid van/zicht op of er boeren zijn die (oppervlakte aan) Dommel-sloten, schouwpaden etc. indienen om meer Europees natuurgeld binnen te halen?

Antwoord

Ja, dit is bij ons bekend. Daarbij wel de kanttekening dat de opgegeven perceelgegevens altijd een jaar later worden vrijgegeven, dus nu hebben wij zicht op de gewaspercelen uit 2022. De status van de gewaspercelen die boeren elk jaar voor

15 mei moeten doorgeven staat in de Basisregistratie Gewaspercelen (BRP) nog op "voorgesteld" voor 2023, deze is dus nog niet definitief vastgesteld.
Een quick-scan van de voorlopige data van 2023 leert ons dat er geen sprake lijkt te zijn van het stelselmatig intekenen van onze eigendommen. Op detailniveau (soms zijn onderhoudspaden erg smal) is dat lastiger om te constateren.

Vraag 3

Om hoeveel gevallen en oppervlakten gaat het concreet ?

Antwoord

Dit is onbekend, zie ook antwoord vraag 2.

Vraag 4

Vindt het DB dit een gewenste ontwikkeling ?

Antwoord

Indien dit het geval zou zijn, vindt het DB dit een ongewenste ontwikkeling.

Vraag 5

Is het Waterschap aanspreekbaar en aansprakelijk te stellen voor onterecht opgegeven (waterschaps-)gronden door derden voor een dergelijke regeling?

Antwoord

Nee, dit ligt bij het RvO

Vraag 6

Op welke wijze kan een dergelijke verkeerde administratie worden voorkomen?

Antwoord

De controle is een zaak van het RvO.

Het waterschap gaat naar aanleiding van de ontwikkelingen een steekproef uitvoeren of er derden zijn die onze grond zonder overeenkomst opgegeven hebben voor de gecombineerde opgave. Indien er onjuistheden geconstateerd worden kan contact worden gelegd met RVO.

Daarnaast controleren we in deze steekproef ook of uitgegeven natuurgronden ook als zodanig bij RVO zijn aangemeld (en bijvoorbeeld niet als akkerbouwperceel).

Het waterschap zou zelf alle eigendommen (waar geen overeenkomst onder ligt) bij RVO op kunnen geven voor eigen gebruik, zodat oneigenlijke opgaves van derden meteen oplichten bij RVO en de oneigenlijke gebruikers hierop aangesproken worden. Dit vraagt echter een disproportioneel grote inspanning.

Vraag 7

Wat is het beleid van Waterschap De Dommel inzake het uitlenen van gronden aan agrarische ondernemers die gebruikt worden om voor subsidieregelingen in aanmerking te komen?

Antwoord

Zie hiervoor DB voorstel 120453 (bijlage 1).

Vraag 8

Waar ligt dit beleid helder vast zodat misverstanden worden voorkomen?

Indien dit beleid nog niet formeel is vastgelegd, op welke termijn komt het DB met een vastgesteld beleidsdocument/beleidskader.

Antwoord

Zie hiervoor DB voorstel 120453 (bijlage 1) en op <https://www.dommel.nl/meetellen-van-grond-in-bezit-van-het-waterschap-voor-glb-opgave>

Hoogachtend,
het dagelijks bestuur,



E. de Ridder
watergraaf



H.J. Kielenstijn
secretaris



Bijlages

- Bijlage 1: DB-voorstel watersysteem 120453 eigendom voor GLB, incl. bijlage beslisboom GLB
- Bijlage 2: Beantwoording art. 58-vragen BBB inzake uitvoering van het gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB)